

**Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Petržalka**

Materiál na rokovanie Miestneho zastupiteľstva  
mestskej časti Bratislava-Petržalka konaného  
dňa 2. februára 2010

Materiál číslo: 475/2010

K bodu: **Informácia o plnení schválených opatrení na riešenie dopadov finančnej  
a hospodárskej krízy**

Predkladá:

Milan Ftáčnik  
starosta

Návrh uznesenia:

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-  
Petržalka

berie na vedomie

Prerokované:

v miestnej rade  
19.1.2010

Informáciu o plnení schválených opatrení na  
riešenie dopadov finančnej a hospodárskej krízy

Spracoval:

Julián Lukáček  
vedúci finančného oddelenia

**Informácia**  
**o plnení schválených opatrení na riešenie dopadov finančnej a hospodárskej krízy**

Materiál sa predkladá na rokovanie Miestneho zastupiteľstva Bratislava-Petržalka v súlade s uznesením č. 348 prijatého na miestnom zastupiteľstve dňa 7.4.2009 pri prerokovávaní materiálu „Analýza dopadov finančnej a hospodárskej krízy na rozpočet mestskej časti Bratislava-Petržalka“. Pretože úloha bola daná pre rok 2009 a pre rok 2010 boli už opatrenia zapracované priamo do rozpočtu je táto informácia predkladaná poslednýkrát.

Navrhované opatrenia sú plnené k 31.12.2009 nasledovne:

**1.** Schváliť šetrenie bežných výdavkov v rozpočte na rok 2009, vrátane zníženia odmien starostu a zástupcov starostu na nulu a mimoriadnych odmien poslancov o 50 %, vrátane zníženia odmien zamestnancov miestneho úradu o 15 % a šetrenia na prevádzke úradu.

**Plnenie:** Splnené - všetky úpravy rozpočtu, ktoré boli schválené na uvedenom rokovaní miestneho zastupiteľstva boli zapracované do úpravy rozpočtu na rok 2009.

**2.** Vykryť časť výpadku bežných príjmov použitím prebytku hospodárenia z roku 2008.

**Plnenie:** Splnené – prebytok hospodárenia za rok 2008 bol v zmysle uznesenia prevedený do Rezervného fondu. Z toho 228 009 EUR ( 6 869 tis. Sk ) bolo použité na krytie výpadku bežných príjmov z daní fyzických osôb.

**3.** V záujme zvýšenia miestnej zamestnanosti ponechať v rozpočte všetky rozvojové a investičné zámery v schválenej výške.

**Plnenie:** Splnené – v rámci úpravy rozpočtu z dôvodu finančnej krízy boli ponechané všetky nové programy v nezmenenej výške v súlade s prijatým uznesením k tomuto bodu.

**4.** Mesačne sledovať plnenie príjmov mestskej časti a v prípade potreby predkladať ďalšie návrhy na úpravu rozpočtu.

**Plnenie:** Plní sa priebežne. Na rokovanie porady starostu predkladá finančné oddelenie vždy po ukončení mesiaca priebežnú bilanciu plnenia príjmov a výdavkov mestskej časti.

Na rokovanie miestneho zastupiteľstva sme v priebehu roka predkladali návrhy na úpravu rozpočtu vždy na základe prognóz vývoja plnenia výnosov dane z príjmov fyzických osôb zverejnených Inštitútom finančnej politiky MF SR.

**5.** Štvrťročne monitorovať dopady zákona o sociálnych službách č. 448/2008 Z.z. na rozpočet mestskej časti a predkladať návrhy na refundáciu štátu v zmysle schváleného memoranda.

**Plnenie:** Plní sa priebežne. Vedie sa evidencia nákladov súvisiacich z realizáciou uvedenej novely zákona a štvrťročne sa zasiela na MPSV SR a ZMOS. Zo strany MPSV SR zatiaľ nebola poskytnutá refundácia nákladov.

**6.** Zvážiť možnosť zriadiť sociálny podnik z Miestneho podniku verejnoprospešných služieb.

**Plnenie:** Vzhľadom na stanovené podmienky MPSV SR pre zriadenie takéhoto typu podniku je vytvorenie MPVS ako sociálneho podniku nereálne a ekonomicky nevýhodné. Z týchto dôvodov sme nezriaďovali sociálny podnik.

**7.** Urýchliť proces predkladania projektov na získanie financií z fondov EU.

**Plnenie:** Plní sa priebežne na základe uverejnených termínov výziev príslušnými ministerstvami. V súčasnosti máme schválené dva projekty Revitalizácia Vlasteneckého námestia a Projekt cyklotrasy Servus Pontis.

**8.** Zaviesť elektronické obstarávanie s cieľom znížiť náklady mestskej časti.

**Plnenie:** Splnené.

**9.** Znížiť energetickú náročnosť materských a základných škôl v mestskej časti a podporovať aktivity na využitie alternatívnych zdrojov energie na území Petržalky.

**Plnenie:** V rámci plnenia tohto opatrenia bol schválený úver pre školy a škôlky na zateplenie a výmenu okien. Do dvoch rokov budú všetky školské objekty zrekonštruované. Využitie alternatívnych zdrojov energie k tomuto projektu nebolo rozhodnutím MZ č. 287 z 16.12.2008 schválené.

**10.** Vyhodnocovať štvrtročne sociálny dopad finančnej a hospodárskej krízy na obyvateľov mestskej časti, aj v rámci komunitného sociálneho partnerstva a predkladať návrhy na riešenie.

**Plnenie:** Toto opatrenie sa plní čiastočne, pretože nie sú relevantné údaje o dopadoch krízy na obyvateľov našej mestskej časti. V rámci činnosti oddelenia sociálnych vecí nášho úradu evidujeme zvýšený nárast počtu žiadateľov o sociálnu výpomoc pre rodiny s deťmi o 33 % a u osamelých obyvateľov je nárast žiadateľov o 44 %. Nárast počtu nezamestnaných a občanov, ktorých príjem je pod hranicou životného minima môžeme čiastočne sledovať vo vyplácaní štátnych dotácií pre deti na stravu a školské potreby, kde je nárast o 19 %.

V Bratislave 7.1.2010

Spracoval: Ing. Julián Lukáček